



2023年9月12日 星期二
癸卯年七月廿八 第11392号
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>
电子邮箱: AQRBS163@163.com

8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元

新华社北京9月11日电(记者 吴雨)中国人民银行11日发布的金融统计数据报告显示,8月份我国人民币贷款增加1.36万亿元,同比多增868亿元。

中国人民银行的报告显示,前8个月人民币贷款增加17.44万亿元,同比多增1.76万亿元。8月末,我国人民币贷款余额232.28万亿元,同比增长11.1%,增速与上月持平,比上年同期高0.1个百分点。8月份,住户贷款增加3922亿元,其中中长期贷款

增加1602亿元;企(事)业单位贷款增加9488亿元,其中中长期贷款增加6444亿元。

从货币供应看,8月末,广义货币(M2)余额286.93万亿元,同比增长10.6%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个和1.6个百分点。狭义货币(M1)余额67.96万亿元,同比增长2.2%,增速分别比上月末和上年同期低0.1个和3.9个百分点。8月份我国人民币存款增加

1.26万亿元,同比少增132亿元。其中,住户存款增加7877亿元。前8个月人民币存款增加20.24万亿元,同比多增1158亿元。

此外,同日发布的社会融资数据显示,8月末,我国社会融资规模存量为36.861万亿元,同比增长9%。8月份社会融资规模增量为3.12万亿元,比上年同期多6316亿元。前8个月社会融资规模增量累计为25.21万亿元,比上年同期多8420亿元。

张祥安在主持召开市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组第一次会议时强调 提高政治站位 认真履职尽责 确保主题教育取得实实在在成效

张君毅周东明章松胡红兵出席

本报讯 9月11日上午,市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组召开第一次会议,市委书记、市委主题教育领导小组组长张祥安主持会议并讲话。市领导张君毅、周东明、章松、胡红兵、吴捍卫、花家红、王爱武、耿延强、吕栋等出席会议。

会议听取了市委主题教育工作准备情况的汇报,审议通过《安庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作方案》《安庆市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育分级分类指导要点》《市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组工作规则》等有关文件。

张祥安在讲话中强调,全市各级党组织和广大党员、干部要从衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的高度出发,深刻认识开展主题教育的重大意义,按照党中央决策部署和省委工作要求,把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等重点措施有机融合、一体推进,努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实实在在的成效。

张祥安强调,要认真履职尽责,高质量、高标准做好主题教育各项工作。要吃透上级精神,认真学习领会习近平总书记系列重要讲话和重要指示批示精神,贯彻落实中央及省委有关部署安排,深学细悟习近平总书

记给野寨中学新考取军校同学们的重要回信,切实掌握核心要义,把握实践要求。要树牢问题导向,推动广大党员、干部边学习、边对照、边检视、边整改,组织广大党员、干部扑下身子、沉到一线,破解发展难题、多做民生实事。要坚持以上率下,领导小组成员要带头读原著学原文悟原理,带头调查研究、听取意见、检视整改,做到认识高一层、学习深一步、推动发展好一筹。要注重分类指导,针对不同领域、不同群体特点明确具体任务和推动举措,防止“一刀切”;要抓好“规定动作”,把功夫下在解决问题、改进工作上,不搞不必要的形式创新,不增加基层负担,确保主题教育的政治性和严肃性。

张祥安强调,主题教育事关全局,时间紧、任务重、要求高。要压紧压实责任,领导小组要牵头抓总,领导小组办公室要具体抓、抓具体,成员单位要充分发挥职能作用,各单位党组(党委)要扛起主体责任。要强化督促指导,做好与省委巡回督导组对接沟通,市级党员领导干部要加强对接指导,市级党员领导干部要加强对联系指导单位的具体指导。要强化宣传引导,创新宣传手段,推动党的创新理论“飞入寻常百姓家”。要抓好统筹协调,坚持把主题教育同贯彻落实中央决策部署和省委各项工作要求结合起来,同推动全市中心工作结合起来,做到“两手抓、两促进”。

(全媒体记者 江月)

张祥安主持召开市委常委会会议 研究部署我市主题教育有关工作

本报讯 9月11日上午,市委书记张祥安主持召开市委常委会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话和重要指示批示精神、中央和全省主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神,审议通过《中共安庆市委关于开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育实施方案》,研究部署我市主题教育有关工作。

会议指出,在全党深入开展主题教育是党的二十大作出的重大部署,是重大政治任务。全市各级各部门要提高政治站位,深入学习贯彻习近平总书记关于主题教育系列重要讲话精神和重要指示批示精神,准确把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,借鉴运用第一批主题教育成功经验,把规定动作做到位、让落实举措有特色,确保实现凝心铸魂筑牢根本、锤炼品格强化忠诚、实干担当

促进发展、践行宗旨为民造福、廉洁奉公树立新风的目标。

会议要求,各级党委(党组)要对照中央及省委部署要求,结合各自实际,精心组织,确保主题教育高质量开展。市委常委会要发挥表率作用,从严从实抓好理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制等各项工作,为全市作示范。市委学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育领导小组要牵头抓总,精心谋划、周密组织,确保主题教育有力有序;领导小组办公室要做好组织指导、联系服务、衔接推进等工作;成员单位要充分发挥职能作用,认真履职尽责、密切协调配合。各级党委(党组)要扛起主体责任,主要负责同志要亲自谋划、靠前指挥;班子成员要认真履行“一岗双责”;行业系统主管部门要加强对本行业本系统主题教育的指导,推动各项任务落地落实。

(全媒体记者 江月)

两项目入选省多式联运示范工程创建项目名单 打造综合运输体系 推动安庆“物畅其流”

本报讯 记者从市交通局获悉,近日我市安庆港中心港区“江北深水良港,服务长三角区域一体化”、大丝路冷链物流数字产业园两个多式联运示范工程入选安徽省第三批多式联运示范工程创建项目名单,在两年建设期内将获得省级资金补助等政策倾斜,助力安庆多式联运高质量发展。

安庆港中心港区“江北深水良港,服务长三角区域一体化”多式联运示范工程,主要依托安庆港中心港区长风作业区和五里庙作业区,着重打造4条国内国际示范线路,将“水、铁、公”等不同运输方式进行资源整合,充分发挥联运的比较优势,打通车、船、港、站、路与用户之间的堵点;大丝路冷链物流数字产业园多式联运示范工程是以大丝路冷链物流数字产业园为核心,着重打造4条铁公多式联运线路,加快建立畅通高效、安全绿色、智慧便捷、保障有力的现代冷链物流体系,打造农产品批发市场

场和销地农产品冷链物流网络。

多式联运是指将公路、铁路、水路、航空等运输方式中的两种或以上有机地结合在一起,通过协调、转换和衔接等方式,形成高效、便捷的综合运输体系,以满足货物运输的需要。这种运输方式能充分发挥铁路、公路、水路等多种运输方式的组合优势,是推动运输结构调整,促进物流降本增效的重要抓手。

多式联运在安庆有着较好的发展基础和前景。近年来,我市加快产业转型升级,汽车零部件及装备制造、化工新材料及医药等主导产业加速发展,对外开放步伐加快,带动了安庆港吞吐量稳步提升。安庆港中心港区长风作业区、安庆传化公路港工程加快建设,安庆火车站已开通至全国各地货运业务等,将为安庆多式联运高质量发展提供完善的硬件设施基础。

(全媒体记者 白萍 通讯员 史咏诗)

“殷殷嘱托情,拳拳报国志——从总书记回信看安庆”系列报道 忠诚品格,是这样“做”出来

全媒体记者 程呈 通讯员 程晶

国无德不兴,人无德不立。

习近平总书记曾在不同场合多次强调“育人的根本在于立德”。在给潜山野寨中学新考取军校的20名同学的回信中,总书记勉励学子们要“铸牢忠诚品格,刻苦学习训练,锤炼过硬作风”。

泉润生命,品格育人。

野寨中学始终将“品格至上、忠孝为先”作为学生品格教育的主题,为学子终身发展筑基。

新时代新征程,安庆牢牢把握品格教育的主线,把立德树人融入构建高质量人才培养体系过程中。一批批道德模范脱颖而出,一个个“精神文明”风向标“巍然矗立”。

品格教育之花早已开满校园,润泽宣城大地,为实现中国梦绚丽绽放。

以德化人 校园弥漫着品格芳香

景忠园、思源泉、抗日将士纪念馆……一走进野寨中学,“爱国主义”就变得具体起来。

9年来,野寨中学共有80名毕业生圆梦军校。从军报国,已成为野寨中学学子们的人生追求。

2014年起,通过不断探索和总结经验,野寨中学创新品格教育模式,以知行统一为目标,形成了一系列易复制、易推广的“德育微行动”,坚定学生理想信念,引导学生铸就忠诚品格。

“‘品格至上,忠孝为先’。要先爱身边人,然后才会爱集体、爱国家。”校长徐汉夫说。

全员参与、全员行动,在十年品格教育的浸润下,300多项“德育微行动”的引领下,“忠孝”已落地生根,让整座校园弥漫着优良品格的芳香——

先后担任教师、副校长、基金会理事长,王胜生“三进”野寨中学,为学校发展做出巨大贡献。如今,79岁高龄的他与先烈祠相邻而居,日夜守护。9月2日晚,王胜生再次来到景忠讲堂,与770名新生共上一堂课。“老校长,坐着讲吧。”开讲前,学校为王胜生准备好座椅。这位头发花白的老人却摆摆手,目光坚定走上讲



9月1日,野寨中学国防科技教育班学生们上开学“第一课”。教室黑板上“品格至上”四个字分外醒目。

全媒体记者 储永杰 摄

台,坚持站立半小时,从建校之初讲到习总书记回信,无一错字、无一停顿,全场热泪盈眶。

高一(8)班班主任陈志敏高中在野寨中学求学,大学毕业后又回到野寨中学任教,扎根三尺讲台30年。之所以甘愿将青春奉献给野寨中学,献给伟大的教育事业,是因为她对这片土地、这座校园爱得深沉。

今年,野寨中学有133位同学志愿填报军校,最终20位同学携笔从戎,他们是野寨中学品格教育这棵大树上开出的最鲜艳、最美丽的花朵。

放眼安庆,野寨中学并不是唯一。教育先行,德育先行。在安庆,广大教师和教育工作者落实立德树人根本任务,全面提高育人质量,使得全市各地动人人事迹不断涌现。

2019年6月,安庆市第一中学学

生欧阳程程突发急性白血病,她的老师和同学们最先站了出来,采取各种办法,通过各种途径,助其寻找合适的“救命血”。

2021年3月,安庆市第十四中学初三学生付子豪、陈韩、张愈良见义勇为,15分钟救起落水老人。用智慧和勇气完成一场救援后,年纪轻轻的他们选择“事了拂衣去,深藏功与名”。

2023年6月,安庆职业技术学院建筑工程学院学生韩洋、代光银和实习老师在下班途中发现一户人家着火。面对火光冲天,师徒三人不顾安危冲进火场实施救援,挽救了一个家庭……

这样的例子还有很多。这些平凡人身上不平凡的事迹展现了忠诚品格的力量,是品格教育培养新时代青少年的成果体现。

正是学校用心、德育工作入心,品格教育之花才由学校吹向社会各界,洒下芬芳。

以行代知 品格教育“活”起来

培养品格,知易行难。为避免品格教育流于空洞的说教,野寨中学跳出“光说不做”的怪圈,以行代知,实现品格养成。

登天柱山、西河30公里长途拉练、穿越大峡谷……学生吃不了苦,受不了累,学校就组织安排远足,将早操、课间操改为跑操。

一项名为“一元钱年度捐赠”的微行动延续了十年。每年11月9日是野寨中学年度捐赠日。学校会开展“一元钱捐赠”活动。(下转第四版)



救援组工作人员实施井下救人行动(9月7日摄)。

迎江区2023年有限空间作业应急救援演练于9月7日在该区新河路开展。演练假设迎江区某市政公司一工人对新河路一处雨水箱涵进行清淤检测作业时,因缺氧窒息,在箱涵内晕倒,须紧急救援。救援组立即做好防护措施,实施井下救人。演练有效提高了企业的应急响应能力和处置速度。

全媒体记者 路欣 通讯员 杨磊 摄

今日导读

系列“组合拳”守护一湖清水